

新上药 全国扩张再落一子

华东全面布局完成



在完成重组、复牌上市后,上海医药向力争成为中国医药行业最具竞争力的龙头企业迈进。3月25日,上海医药与福建华侨实业集团签署了全面战略合作框架协议。至此,新上药完成了华东六省一市范围分销网络的布局。

上海医药董事长吕明方介绍,这是整合产业资源、调整产业结构、优化产业布局、提升核心竞争力的重要举措。

就在今年年初,上海医药已经与中山、山东、常州等多家地方龙头企业签署战略合作协议。此番再度进军福建市场,被业内人士普遍认为是重组后的新上药集团加强区域发展的重要一步。

框架协议

根据该框架协议,上海医药及福建华侨实业集团的合作主要集中在五个方面:共同建立药品研发平台;促进福建医药工业产业群快速发展;推进海峡两岸医药物流项目建设;推进福建医药流通市场的整合;双方在提升管理体系能级、创造良好的发展环境方面通力合作。

吕明方指出,依托公司医药流通业务的区域网络布局优势以及品种优势,加大对福建省医药流通市场的整合,打造福建省医药流通行业的领军企业,进一步巩固公司医药流通业务在华东市场的领先地位。

同时,福建华侨实业下属福建省医药公司并将其经营管理完全纳入上海医药的管控体系之中。

相关业内人士表示,上海医药有着

现代医药物流建设方面的经验及管理水平,其与福建华侨实业合作建立覆盖福建全省、辐射周边地区的现代化医药物流网络,必然会提高上海医药在福建市场的行业引导力和影响力。

此番最让吕明方看重的,正是完整的华东六省一市医疗网络市场。

布局福建

据了解,此前的福建市场一直是上海医药在华东地区相对薄弱的环节。

吕明方表示:“本次合作不仅给与公司贯彻整合产业资源、调整产业结构、优化产业布局以及提升核心竞争力的机会。也藉此完成了华东六省一市范围分销网络的全面布局,奠定了公司在华东地区不可动摇的龙头地位。”

“不仅加快了公司自身产业结构调整及资源整合进程,更可以结合福建华

侨实业的综合营运成本、政策扶持以及市场渠道优势,优化药品生产区域布局,降低生产和营运成本,提高整体盈利水平。”吕明方说。

而作为上海医药华东六省一市网络渠道的最后一站,以及独有的地理位置优势,福建省也被吕明方赋予了特别的含义。

“随着国家建设海峡两岸经济区相关政策的出台,福建医药市场将迎来前所未有的发展机遇。”吕明方表示。

“上海医药也可结合公司在江西、广东市场的战略布局辐射华南、中南的广大市场。此外,该项合作亦为公司工业板块的资源整合及产品梯度转移提供了潜力巨大的运作空间。”

事实上,此前吕明方多次透露加强区域销售前列公司的合作与并购,并迅速发展为区域龙头,从而达到布局全国的目标。

据悉,此次上海医药借签署战略发展协议的契机,还专门与福建省省委、福建省国资委以及农行厅等部门进行了密切接洽。(蔡志杰)

简讯

复星医药 1.2亿元 注资承德颈复康药业

近日,上海复星医药集团股份有限公司和承德颈复康药业集团在北京举行了投资合作签约仪式。

据了解,上海复星医药通过增资扩股的方式,对承德颈复康药业投资近12亿元,并拥有承德颈复康25%的股权。承德颈复康药业是国内中药行业知名企业,在风湿骨病治疗领域具有领先优势,企业主打产品颈复康颗粒和腰痛宁胶

(周欣)

一致药业 1.47亿建南宁物流中心

国药集团在全国构建医药物流中心计划逐步展开,继北京、上海、广州等城市建设大型医药物流中心后,在广西的医药物流中心也正在构建。

国药集团旗下的一致药业公告称,公司旗下子公司和孙公司合资1.47亿元在南宁构建国药物流中心。

一致药业国药南宁物流中心设立在广西南宁市金凯工业园,项目包括自动化立体库、分拣系统、运输配送系统、信息系统、公用工程设施等,

(何敏)

从护士长张桂英荣获南丁格尔奖看

吉林省脑科医院在医疗界的模范作用

本报记者 赵长远

年初以来,吉林省医疗界广泛热议的话题就是吉林省脑科医院张桂英护士长荣获了第42届国际南丁格尔奖的消息。南丁格尔奖是国际红十字会每两年由各国家组成专家评委并按照各国上报的名单进行事迹审核、评选而颁发的奖项,每届在5·12日《国际护士节》进行国际颁奖。截至目前,中国已有54位护士获得南丁格尔奖。

第42届国际南丁格尔奖中国颁奖盛况是在中国红十字第九次全国会员代表大会上颁发的。大会盛况空前,胡锦涛、温家宝、李长春、习近平、李克强出席大会。国家红十字会会长彭佩云主持大会,胡锦涛总书记亲自为获奖者颁奖。

吉林省神经精神病医院暨吉林省脑科医院护士长张桂英受到胡锦涛总书记亲切接见并接受总书记颁奖是她正确选择人生价值观所努力的结果,也是她所在医院的集体荣誉。因为这是一家有着

60多年光荣历史的三甲专科医院。采访护士长张桂英时,记者了解到,吉林省脑科医院早在2002年时院高层就大胆提出创建医院文化建设的新发展思路,并开始全方位地医院文化体系构建。他们从提炼医院核心理念入手,挖掘医院的传统文化精神,在职工中征集他们认为或期望能够体现医院精神的核心理念。经过反复归纳、分析研究,精心提炼,医院编撰了《文化体系内涵释义》,包括医院精神、愿景、使命、道德、办院理念、服务理念等。如“创建国内一流的精

神病医院”的愿景,“为患者解除病痛,维护身心舒适”的医院使命,“服务患者,成就员工,发展医院”的办院理念,“优质价廉,安全便捷,温馨家庭式”的医院目标,“以人为本、人文关怀、倾注对生命的关爱、创造健康生活”的服务理念,为全体员工提出了明确的思想导向和行为指南。该院在60多年发展中自然地形成了“以医为本,以诚为信,以私为戒,以博为怀”的核心的精神体系,经过积淀和升华,形成了独具特色的“精神病医院文

化”。并将先进的独具精神病医院个性特征的精神、价值观用“润物细无声”的方式灌输给每一位管理者、专家和员工。为了让全体员工认可、接受,医院坚持思想文化、管理文化、质量文化、服务文化、精神文化并举,把“精神病医院”文化理念渗透到医院每一项具体工作之中。该医院以便捷、惠民、周到服务为目标。建立了以“为患者提供服务”为导向的文化。具体体现在“医院以制度为本、领导以员工为本、员工以患者为本”,倡导人性化服务。精神病患者是一个具有特殊生理和心理需求的社会群体,往往需要给予比普通人群更多的关怀。面对这样的服务对象,他们努力从服务细节入手,针对病人想什么、怕什么、要什么,怎样使病人安心、放心、舒心,来不断推出个性化特色服务。他们将医疗照顾、心理护理、康复指导等形式融为一体,在提升人性化服务品质方面下功夫。充分体现出对病人的尊重,满足不同的服务对象。将温馨和亲情融入其中,使其以高度的人性化内涵表现出

来。医护人员不断地向患者内心靠近,向患者情感靠近,向患者全方位需求靠近,用充满人情味的服务做到“接待患者热心,对待患者关心,医护工作细心,解释工作耐心,接受意见虚心”的“五心”服务。为病人提供人文关怀,为家属分担忧愁。倡导“含泪微笑服务”,重症精神病人受疾病折磨,常常对抗治疗,并做出失常举动。而医护人员挨打挨骂是常事,在给予病人理解和同情之时,医护人员是打不还手,骂不还口,用微笑和爱心服务真诚与患者沟通,使患者主动适应并接受配合治疗。真正做到想病人所想,急病人所急,帮病人所难的南丁格尔精神。张桂英从事精神科护理工作18年如一日,她用实际行动践行了白衣天使在患者心中最美丽的形象。

从护士长张桂英荣获国际南丁格尔奖这件事激励人心的事件中不难发现:吉林省神经精神病医院暨吉林省脑科医院的人性化服务理念已成为当今医疗界学习的典范。

英特药业打造浙江最大药品流通网络

总资产超10亿元、2009年销售规模突破60亿元的英特药业,3月30日在杭州与浙江社区医药服务共同体达成战略合作协议。该共同体由14个地方医药流通巨头为成员单位共同组建。

去年,浙江社区医药服务共同体总营销规模近100亿元,二者的联合将打造出超过150亿元营销规模的浙江最大药品流通网络,几乎占浙江省全年医药销售收入300多亿元的半壁江山。此举意味着“医药商业联合舰队”将通过“抱团出击”,迎接自去年开始的医药流通业大洗牌所带来的机遇与挑战。

据悉,流通企业是医药产业链的重要一环,需要承担仓

(钟夏)

弘扬中医药文化 打造中医药国际品牌

——国药片仔癀将亮相上海世博会

弘扬中医药文化

有着500年历史的名贵中成药片仔癀,是人称海滨邹鲁的历史文化名城漳州的珍贵特产,她因为深厚的中医药文化底蕴而引起世人的关注,闻名于华人世界。片仔癀的来历充满着神秘的色彩,相传,在明朝嘉靖年间,有一宫廷御医不满暴政携秘方逃出宫廷,几经辗转迁徙,最后来到漳州,隐居为僧,后为救当地民众疾苦而悬壶济世,用宫廷秘方和独特的工艺精制出片仔癀。因其疗效显著,极受民间欢迎,当时人们把它奉为“镇宅之宝”,当地人拜访长辈亲戚都有送片仔癀的习惯。随着华人移居海外,片仔癀的声誉逐渐远播到世界各地。

片仔癀有着悠久的历史和丰富的人文内涵,她深厚的文化底蕴在一定程度上诠释着中华医药的发展,这也是片仔癀历久不衰,为广大华人世界接受的重要原因。新中国成立后,国家对中医药文化非常重视,专门成立了漳州制药厂并把片仔癀的处方和工艺列为国家绝密级机密,至今从未外泄,别无分号。国家食品药品监督管理局邵明立局长视察片仔癀药业公司时,对片仔癀的保密工作和一贯的高品质给予了高度的肯定,称赞片仔癀是“中医药行业的一面旗帜”。

今天的片仔癀传承了中医药的优良传统,并把它作为企业发展的坚

实基础,为了向海内外游客展示中医药文化的独特魅力以及现代制药企业的风采,让更多的海内外游客接受中药、喜爱中药,从而进一步增强中华传统文化的凝聚力和中华民族的自豪感,

片仔癀人以博物馆的落成为新起点,启动非物质文化遗产及工业旅游示范点申报工作,提升企业的文化品位。片仔癀是中华民族的历史积淀,是中医药文化的突出代表,并且其原料来源濒临灭绝,工艺不易复制,充分具备申报非物质文化遗产的条件。

目前,片仔癀作为肿瘤辅助用药和治疗缺血性脑中风用药等的研究已列入国家科技支撑计划,并获国家科技部资助。近500年历史的国宝名药片仔癀的功效将更多地被发掘,近年来,相继研制开发投产了包括复方片仔癀含片、清热止咳颗粒等十几个独家特色产品。公司在普药的开发研制上也取得新进展,三年来共获得10多个国家新产品批文,同时还申报8个国家专利,1个国际专利。

坚持自主创新为主,同时把产学研合作及企业间合作作为推进技术创新的发展模式,根据公司发展需要,与大专院校、科研院所建立起合适的产学研合作模式,从最初的技术转让型到委托研究型,发展到现在的联合开发型中心。与省内外各科研院所建立了项目合作关系。通过产学研合作,技术中心已开发出一大批具有自主知识产权、国内领先的技术成果。

2002年,经国家人事部批准,公司成立博士后科研工作站,承担了多项

省级以上的科技项目,整体实力在国内同行中处于领先或先进地位,使公司的科研水平得到了质的飞跃。在技术攻关上,公司从来没有掉以轻心,每年按销售收入的相当比例对技术中心进行常规投入,作为研发经费。此外,公司还设立不少于1000万元的专项资金,应对较大或重点项目的研发开发的需要。

除了建立健全机构,保证科研经费到位之外,公司还在科技人才的培养和建设方面也下了力气,建立了一支科技人才梯队。进一步提升管理人员和技术人员的知识、素质水平,加速企业内部人才梯队成长。此外,通过产学研合作,以课题培养人才、吸引留住人才,壮大了工程技术人员队伍,增强产品研发和科技创新能力,为企业可持续发展奠定了坚实的基础。

打造中医药国际品牌

2010年5月1日-10月31日,举世瞩目的2010上海世博会即将举办,这是继北京奥运会之后我国举办的又一全球盛事。世博会是一项由主办国政府组织举办的有较大影响和悠久历史的国际性博览活动。世博会也是国与国之间,地区与地区之间交流的大平台,也是企业树立品牌,增强合作的大平台。2010年元月12日在福建省新闻发布会举办的“福建省参与2010年上海世博会筹备工作新闻发布会”

上发布了令人振奋的消息:经过多方层层筛选,国药片仔癀入选世博会展览厅,向世人展示其悠久精彩的片仔癀传统中医药文化。

五百年历史,五百年传承,五百年精华。国宝名药——片仔癀惠泽四海,历久弥新,更散发出熠熠光彩,自然成为最适合在2010年世博会上向世界亮相的中药国粹。

2010上海世博会主题:城市,让生活更美好。世博会是人类最大的展示交流平台,参展国家和地区利用这个平台,把自己最美的一面和最核心的理念展现给世界,以达到宣传形象、传递理念、扩大影响,增强吸引力的目的。据最新统计,上海世博会将有242个国家和国际组织参展,参观总人数超过7000万人次,将突破世博会150多年来的历史纪录。近年来,随着海内外人士对中医、中药的关注度提高,世界各地中医药热不断升温。列为国家一级中药保护品种、有着近500年历史、多年位居中国中成药单项出口首位的国药片仔癀是祖国中医药国粹中的一朵奇葩,在2010年上海世博会期间国宝名药片仔癀将作为福建的特色,通过展览、视频及作为馈赠贵宾礼品等方式向来自世界各地的参观者充分展示这一源于明宫廷秘方、惠泽四海、历久弥新的国宝名药之风采,将成为人类文明的一次精彩对话。

(刘文)

开创中医药现代化道路

创新是企业发展的灵魂,任何企

业只有不断地科技创新,才能获得发